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Αγαπητοί γονείς, 
Ως συνέχεια της συζήτησης που πραγματοποίησε η Ένωση Γονέων 

Παιανίας-Γλυκών Νερών σε συνεργασία με το ΕΣΥΝ (Εθνικό Συμβούλιο κατά 
των Ναρκωτικών), και την παρουσία εκπροσώπων από Συλλόγους Οικογένειας 
του ΚΕΘΕΑ, εκφράζουμε τη διαφωνία μας απέναντι στις προωθούμενες 
αλλαγές στον τομέα της απεξάρτησης. Σε μια περίοδο που όλα τα στοιχεία 
δείχνουν άνοδο στη χρήση και εξάρτηση από ναρκωτικές ουσίες αλλά και 
έξαρση σε όλες τις συμπεριφορές εξάρτησης, το νέο νομοσχέδιο για την 
ψυχιατρική μεταρρύθμιση, προβλέπει τη κατάργηση και συγχώνευση 
θεραπευτικών προγραμμάτων με άλλα προγράμματα ακόμα και διαφορετικής 
φιλοσοφίας, όπως τα υποκατάστατα, κάτω από τη σκέπη ενός Εθνικού 
Οργανισμού Πρόληψης και Αντιμετώπισης των Εξαρτήσεων (ΕΟΠΑΕ). Ο 
ΕΟΠΑΕ θα λειτουργεί ως Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου με οικονομική και 
διοικητική αυτοτέλεια. Πρακτικά αυτό σημαίνει: 

• Υποβαθμίζεται η στεγνή θεραπεία. Φορείς απεξάρτησης και 
θεραπευτικά προγράμματα όπως το ΚΕΘΕΑ, το 18 Άνω, το Αργώ, ο Διάπλους 
κ.α τα οποία έχουν δείξει δείγματα γραφής στη θεραπεία, θα υποχρεωθούν 
να αλλάξουν φιλοσοφία. Η ανάπτυξή τους δεν θα σχετίζεται άμεσα με τις 
ανάγκες της κοινότητας ή την εξέλιξη της τοξικοεξάρτησης αλλά θα 
καθορίζεται από την εκάστοτε κυβέρνηση, στο πλαίσιο μιας πολιτικής που 
κοστολογεί τις ανάγκες μας και τις ιεραρχεί με βάση το λιγότερο κοστοβόρο. 
Ήδη από την παρουσίαση του νομοσχεδίου φαίνεται ότι η κυρίαρχη πολιτική 
θα είναι η πολιτική του περιορισμού της βλάβης, δηλαδή η στροφή στο 
υποκατάστατο.  

• Υπονομεύεται ο δωρεάν χαρακτήρας. Το ΝΠΙΔ δεν μας εξασφαλίζει το 
δωρεάν χαρακτήρα της απεξάρτησης το επόμενο διάστημα, αλλά ανοίγει το 
δρόμο για την λειτουργία της με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια. Επίσης, τα 
προγράμματα όπως το 18 Άνω που είναι ενταγμένα αυτή τη στιγμή σε 
δημόσια νοσοκομεία, αποσπώνται από αυτά, και κατά συνέπεια θα υπάρχουν 
εξελίξεις και στους εργαζόμενους, όσον αφορά τα εργασιακά τους 
δικαιώματα, τις εργασιακές σχέσεις κλπ.  

• Ο Οργανισμός θα είναι αυτόνομος οικονομικά, το οποίο μας χτυπάει 
καμπανάκι για την περαιτέρω υποχρηματοδότηση και υποστελέχωση της 
απεξάρτησης. 

• Δίνεται ξεκάθαρα παραπάνω χώρος για την είσοδο ΜΚΟ, ιδιωτών, 
χορηγών στην απεξάρτηση. 
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• Δεν γίνεται καμιά αναφορά στα 73 κέντρα πρόληψης και το μέλλον 
τους, για να μην αναφέρουμε τα κέντρα πρόληψης που δεν λειτουργούν 
όπως το Κέντρο Πρόληψης στη Νέα Μάκρη που υπάρχει μόνο στα χαρτιά. 

 Η Ανατολική Αττική είναι μια περιοχή που το μόνο πρόγραμμα που έχει 
είναι το κλειστό θεραπευτικό πρόγραμμα Παρέμβαση του ΚΕΘΕΑ. Οι 
οικογένειες που πλήττονται σήμερα από το φαινόμενο της εξάρτησης 
αναγκάζονται να προστρέξουν σε προγράμματα της Αθήνας και αυτό δεν είναι 
πάντα εφικτό. Όχι μόνο δεν πρέπει να κατατεθεί ένα νομοσχέδιο που διαλύει 
την απεξάρτηση αλλά να στηθούν θεραπευτικά προγράμματα εκεί που δεν 
υπάρχουν ανάλογα με τις ανάγκες και όχι με δημοσιονομικά κριτήρια, να 
στελεχωθούν με όλο το απαιτούμενο επιστημονικό προσωπικό και να 
χρηματοδοτηθούν επαρκώς από το κράτος. Να φτιαχτούν κέντρα πρόληψης 
με ενιαίο θεσμικό πλαίσιο τα οποία θα συνδέονται με το χώρο του σχολείου. 
Εναντιωνόμαστε στην είσοδο ιδιωτών και ΜΚΟ στο χώρο της πρόληψης και 
της απεξάρτησης και στο χτύπημα της δημόσιας και δωρεάν απεξάρτησης 
που θα αποκλείσει εκατοντάδες οικογένειες από την πρόληψη και τη 
θεραπεία. 
 Τα παιδιά είναι το μέλλον. Όχι μόνο στα χαρτιά. Είναι χρέος μας να 
παλέψουμε για τη ζωή που τους αξίζει ενάντια σε ό,τι κλέβει τις ζωές και τα 
όνειρά τους. 
 

Γι’ αυτό το λόγο καταδικάζουμε το συγκεκριμένο νομοσχέδιο και 
καλούμε όλα τα ΔΣ της Παιανίας-Γλυκών Νερών, τους αντιπροσώπους αλλά και 

όποιον γονιό επιθυμεί να συμμετάσχει στην ανοικτή σύσκεψη που 
διοργανώνει το ΕΣΥΝ Μεσογείων με μαζικούς φορείς της Παιανίας-Γλυκών 

Νερών, του Κορωπίου και της Παλλήνης-Γέρακα, τη Κυριακή 14 Γενάρη στις 
18:30 στην αίθουσα Συνιδιοκτησίας Παιανίας (Σπύρου Αγγελή 14) 

προκειμένου να συζητήσουμε επί του νομοσχεδίου και να πάρουμε 
πρωτοβουλίες για το επόμενο διάστημα. 

                                                                                                               
 

Το ΔΣ της Ένωσης Γονέων και Κηδεμόνων 


